



# VODNJAN / DIGNANO



## I. VODNJAN

Vodnjan, gradić na jugozapadu Istre, od Pule udaljen 11,7 km, na 135 metara nadmorske visine, područje je starih tradicija nastalo na tragovima prehistorijskih gradina. Njegovo široko područje s bezbrojnim karakterističnim kašunima, izgrađenim u tehnicu suhozidina, koji su označavali vlasništvo, svjedok je milenija u kojem su se stanovnici bavili poljoprivredom, posebice maslinarstvom i vinogradarstvom kao osnovom vlastitog materijalnog blagostanja.

Prema legendi, Vodnjan je nastao iz udruge sedam vila koje su bile dio kolonijalnog dobra Pule. Kako su stanovnici uvijek bili u opasnosti od pljački i ratova, sedam vila (Vodnjan, Mednjan, Guran, Sveti Kirin, Mandriol, Sveti Mihovil od Banjola i Sveti Lovro) udružuju se u jedno mjesto: današnji Vodnjan.

Prvi pisani spomen Vodnjana pojavljuje se 1150 godine (Vicinus Atinianus) iako neke indicije navode da bi se pojava imena trebala tražiti u dubljoj prošlosti, u doba venecijanskog dužda Orseola iz 977. godine. Iz naziva Vicinus Atinianus nastaje ime Adignani, Dignano te najposlije današnji Vodnjan.

Vodnjan se spominje i živi za vrijeme vladavine Rimskog carstva, pod Barbarima, Bizantom, Mletačkom republikom te Austrougarskom. Sa prvim i drugim svjetskim ratom dolazi do velikih promjena, napuštanje Vodnjana i egzodus te se remeti nekadašnja životna ravnoteža. Danas grad Vodnjan obuhvaća Galizanu, Peroj, Barbariju i Gajanu.

Grad je u unutrašnjosti svoje povijesne jezgre sačuvalao svoj poseban srednjovjekovni izgled s većama i uskim uličicama koje nepravilno vijugaju među kućama, s kaldrmama i pročeljima od obradenog kamena, starim ulicama s još uvijek upečatljivo raspoznatljivim gotičko-venecijanskim, renesansnim i baroknim stilom, te brojnim crkvama bogatima sjećanjem i djelima.



2



## 2. ŽUPNA CRKVA SV. BLAŽA U VODNJANU (1800.)

Veličinom svog tlocrta koji iznosi 56,20 x 31,60 m i kupolom visokom 25 metara, župna crkva Sv. Blaža je najveća župna crkva u Istri. Isto tako, to je crkva s najvišim zvonikom (62m), koji je sličan zvoniku bazilike Svetog Marka u Veneciji. Crkva posjeduje izuzetno vrijedan inventar, djelomično prezentiran javnosti u muzeju koji je sastavni dio sakralnog objekta, te je poznat po kolekciji relikvija i Svetim Tijelima. Ukupno je u vodnjanskoj stolnici pohranjeno i popisano 370 relikvija ili zemaljskih ostataka 250 svetaca. Zbirka sadrži ukupno 730 djela i predmeta koji obuhvaćaju vremensko razdoblje od V. do XIX. stoljeća.

2



3



2



3



## 3. PALAČA BETTICA – MUZEJ

Palača je dobila naziv prema obitelji Bettica u čijem je bila vlasništvu. Nakon što je pripala gradu Vodnjanu, obnovljena je i danas se u njoj nalazi gradski muzej s izlošcima arheoloških nalaza te zbirkom vrijednih slika koje je Gaetano Gretzler ostavio gradu 1818. godine.



#### 4. CRKVA SV. MADONE TRAVERSE (1615.)

Legenda kaže da je na ovoj lokaciji u 12. st. prvotno bila izgrađena manja crkva Sv. Marije od Izvora pokraj koje se 1229. zaustavio sv. Antun Padovanski i uz nju osnovao mali samostan. Velika cisterna koja se ovdje nalazila, snabdijevala je okolicu vodom. U crkvi se nalazi osam drvenih rezbarenih oltara iz 17. stoljeća (trenutno u restauraciji).



#### 5. CRKVA GOSPE OD KARMELA (1630.)

U obliku je latinskog križa, ističe se elegantim pročeljem od fino obrađenog kamena i rozetom koja se nalazi iznad grba podestata Francesca Barbara. Uz lijevi brid uzdiže se zvonik crkve, a zbog posebne akustike ovdje se održavaju mnogobrojni koncerti klasične i sakralne glazbe.



#### 6. CRKVA SV. JAKOVA

Smatra se najstarijim sakralnim objektom u gradu (9. st.), iako nema točnih podataka o njegovom postanku i izvornom obliku. Locirana je u najstarijem dijelu Vodnjana, u Starom gradu. Ovdje je 1492. g. objavljen vodnjanski statua.



7



## 7. CRKVA SV. KATARINE (12. ST.)

Nekada se crkva nalazila izvan naseljenog područja te je bila mjesto hodočašća sve dok u 17. stoljeću nije došlo do većeg razvoja grada te se crkva uklopila u sam grad. U unutrašnjosti crkvice pronađene su dobro očuvane srednjovjekovne zidne slike te razni urezani crteži i grafiti.

8



## 8. MEMORIJALNA ZBIRKA ERMINIO VOJVODA

Zbirka prikazuje život i rad svjetski poznatog postolara (poznatog dizajnera visoke mode) Erminie Vojvode (23.05.1902.–06.04.1991.) i prikazuje proizvodni proces, alate, namještaj i ambijent negdašnje vodnjanske obučarske radnje. Vojvodine kolekcije predstavljale su se u Milanu, Londonu i Parizu.

## 9. TRGOVAČKA ULICA

Nastala u 17. stoljeću širenjem grada, nekada je bila ulica bogata obrtima, radionicama i drugim raznim djelatnostima. Ulica vodi ka glavnom trgu Vodnjana, ima oko 200 kućnih brojeva, a duža je od kilometra te je, stoga, najduža ulica u Istri.

10



## 10. GRADSKI TRG

Gradski trg, današnji Narodni trg, nastao je 1808. godine nakon rušenja kaštela, dvorca, koji se ovdje nalazio. Danas trg krase predivne zgrade među kojima su gradska palača, kuća Bembo, palača Bradamante, kuća Davanzo i kuća Benussi.

10



**I2****I1**

## **I1. NAJUŽA I NAJKRAČA ULICA**

U starom dijelu Vodnjana prepunom uskih uličica nalazi se i vjerojatno najuža i najkraća ulica u cijeloj Istri. Danas nosi ime Stari grad a prati je mnoho priča i legendi.

## **I2. APOTEKA**

Apoteka je novi prostor za suvremenu umjetnost koji je otvoren u staroj gradskoj jezgri Vodnjana, u prostoru napuštene apoteke. Galerija kroz godinu ugošćuje domaće i strane umjetnike, a dio galerije zadržao je stari izgled, nekadašnje apoteke.

**I3****I3**

## **I3. PALAČA BRADAMANTE**

Tokom stoljeća, palača je imala razne funkcije (od Venecijanske lože, gradskog skladišta žitarica, sjedište načelnika, gradski arhiv, zatvor, kazalište i drugo), danas je sjedište Zajednice Talijana Vodnjana. Palaču krase veliki sat iz 1877. godine, na katu se nalazi biblioteka dok je u predvorju postavljena stalna zbirka grbova gradskih rektora i uglednih obitelji Vodnjana.

**I4**

## **I4. PARK KAŽUNA**

Park kažuna otvoren je 2012. godine, na području Vodnjana nalazimo ih preko 3000. Kako bi se ova posebnost Vodnjana prikazala posjetiteljima, otvoren je park kažuna, gdje je prikazana gradnja jednog kažuna u četiri faze te je ureden suhozid koji okružuje park i nekoliko manjih kažuna koji čine dio suhozida.



15



## 15. EKOMUZEJ „ISTRIAN DE DIGNAN“

Ekomuzej se nalazi u samom srcu starog grada, na glavnom trgu. Ovdje su izloženi alati i predmeti koji su nekad bili dio svakodnevnog života autohtonog stanovništva. Ovdje možete kušati domaću hranu i piće, razumjeti povijest kamena, čelika i drva, kroz vođeni razgled kuće ili kroz obilazak grada na „vozu“ (kočiji) koju vuku posljednja dva magarca s ovoga područja.

## 16. MURALI

Zanimljivi murali koji se nalaze na različitim lokacijama Vodnjana, često skrivenim uličicama i trgovima, nastali su za vrijeme trajanja Boombardstičke festivala i Street Art festivala. Na festivalima su sudjelovali domaći i inozemni „street art“ umjetnici i glazbenici, te su kroz svoj boravak oslikane fasade vodnjanskih kuća.

16



17



## 17. GASTRONOMIJA

Vodnjan se može pohvaliti sa jedinstvenim i specifičnim proizvodima, a na prvom mjestu sigurno treba staviti vodnjansko extra djevičansko maslinovo ulje od autohtonih sorti vodnjanske buže, muške i ženske te karbonace, jedinstveno desertno slatko vino od prosušenog grožđa Vin de rosa te tradicionalnu bumbarsku kuhinju.

## 18. GALERIJA EL MAGAZEIN

Osnovana 2009. godine u prostoru nekadašnje štale. Ugošćuje raznolika događanja od umjetničkih izložbi, koncerata, večeri poezije, prezentacija knjiga, predavanja, kazališnih večeri i modnih revija.

18



19



## 19. SVETI KRIŽ

Malena, ali važna crkva budući da su nekad poglavari grada i građani u njemu ugošćavali pulske biskupe. Pred ovom crkvom biskupi su silazili s konja i pripremali se za živopisnu povorku koja ih je imala u sjaju uvesti u grad. Crkva je bila središte bratovštine flagelanata.



Turistička zajednica  
Ente per il turismo  
Tourismsverband  
Tourism Office

Grad  
Vodnjan  
Città di  
Dignano

CROATIA

Istra



*Izdavač:* TZ Vodnjan / CT Dignano  
*Za izdavača:* Morena Smoljan Makragić  
*Tekstovi:* Anita Forlani / Morena Smoljan Makragić  
*Prijevod:* Atinianum d.o.o.  
*Realizacija:* MPS Pula

